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Tale til besvarelse af samrådsspørgsmål S den 28. september 2022 vedr. Team 

Danmark og regeringens forslag til finanslov for 2023 

 

[Det talte ord gælder] 

 

Jeg vil gerne starte med at sige, at det ikke kun er når vi vinder medaljer, at jeg bakker 

op om både bredde- og eliteidrætten. 

 

Det er klart, at jeg som kulturminister meget gerne hylder de idrætspræstationer, som 

vi henter hjem. Og dem har der været mange af i den sidste tid, og det tror jeg, at vi er 

mange der har glædet sig over. Der er en særlig opgave som kulturminister at bakke 

disse præstationer op, uanset hvilken sportsgren det gælder. 

 

Der er ikke nogen modsætning i at glæde sig over de resultater, danske atleter opnår, 

og så det finanslovsforslag, som regeringen har fremlagt. 

 

Det, der er afgørende i mine øjne, er en anerkendelse af det gode arbejde Team Dan-

mark gør. En kæmpe indsats hver eneste dag for dansk eliteidræt fra Team Danmarks 

side. Og hvor jeg oplever, at det også sker på en social og samfundsansvarlig måde, og 

med fokus på atleternes trivsel. 

 

Det fører jo heldigvis også til medaljer. Derfor har vi alle sammen haft nogle rigtige 

store, sportslige oplevelser. Det vil vi også have fremover. Der er fortsat slået ring om 

den faste bevilling til Team Danmark, som i 2028 er 75,8 mio. kr.  

 

Bevillingen for 2023 kendes endnu ikke, da der ikke foreligger en endelig opgørelse 

for Danske Spils overskud i 2022. Overskuddet ser pænt ud. Jeg vil understrege, at det 

er noget, vi i fælleskab har slået ring om i forhold til de penge som kommer fra Danske 

Spil, og hvad vi kan på idræts- og foreningsområdet, og herunder på eliteidrætten. 

 

Det er jo sådan med midlertidige bevillinger, at de udløber på et tidspunkt. At bevillin-

gen udløber er ikke et udtryk for regeringen manglende anerkendelse af Team Dan-

marks arbejde, og jeg har den største respekt for deres indsats.  

 

Der er med den nuværende økonomiske situation en række midlertidige bevillinger, 

der ikke er videreført i finanslovsforslaget for 2023. Finansloven er jo ikke forhandlet 

endnu, og derfor er der stadigvæk udeståender i forhold til den endelige finanslov.  

 

Jeg vil også anerkende Team Danmarks vedvarende indsats på at skaffe fondsmidler 

til at supplere den statslige bevilling. Eliteidrætten bliver dyrere, og det skal ikke løses 
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alene med midlertidige bevillinger på finansloven men skal også understøttes af fonds-

midler, hvilket Team Danmark har haft stor succes med at skaffe.   

 

Afslutningsvist så vil jeg sige, at jeg har den største respekt for Team Danmarks arbejde 

og den indsats vores atleter lægger for dagen. Det kræver noget økonomi, og derfor 

lægger regeringen også op til at aftalen om de knap 100 mio. kr. på udlodningsmidlerne 

til Team Danmark videreføres. Så det er den midlertidige bevilling, som ikke fyldes 

op. Men jeg vil gerne understrege at regeringens finanslovforslag skal forhandles i den 

kommende tid, inden der foreligger en endelige aftale for finansåret 2023. 


